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保護者アンケートの結果のお知らせ 

 

日頃より本園の教育活動に、御理解、御協力をいただきありがとうございます。１１月末に行いました「保

護者アンケート」について、御多用中にもかかわらず大変多くの方々に御協力いただき、ありがとうございま

した。集計結果がまとまりましたのでお知らせいたします。アンケート結果については、熟議を行い、皆様に

より満足のいただける幼稚園を目指し、活かしてまいりたいと思います。今後ともよろしくお願いいたします。

なお、今回はアンケートの送信に不備があり、混乱させてしまったこと大変申し訳ありませんでした。お詫び

申し上げます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

連絡アプリによるのアンケート調査を開始し３年目になりますが、今回の回答率は、昨年を上回る 95,5％

と高いものでした。また、自由記述においても延べ 564 件もの御感想・御意見・御要望等もいただきました。 
 

 集計１では【はい】の回答の割合が、全体的に昨年と比べ低い値となりました。特に問２①③、問３③にお

いて、【はい】の割合がここ３年間の中で低い割合になっており、お子さんの指導監督、保護者と連携の在り方

や子どもの健康・安全の取り組みについては、今度の重要課題と捉え、全教職員で皆様の期待に応えられるよ

う取り組んで参ります。 

その反面、【はい】【だいたい当てはまる】の合計の割合は全項目で 96％を超え、９項目中５項目において

昨年度を上回ることができました。中でも問１③では、100％と高い評価をいただきました。「お子さんが担

任を頼りにしている」という点については、教育現場において子どもたちの健やかな成長に欠くことのできな

い大切なことと考えています。これは、保護者の皆様が担任と同一歩調で家庭教育に取り組んでくださってい

るお陰と感謝申し上げます。また、全９項目において、【いいえ】という回答が本年度は１項目もありませんで

した。この点については教職員には、今後の自信となると思っています。ありがとうございました。 

 

 自由記述  ＜○；良かったという意見・感想  ●；要改善・残念という意見・感想＞ 
○幼稚園に行くのが楽しみで、お休みの日も「今日幼稚園行く？」と言います。先生の名前もよく話に出てきて、安心し

て預けれています。 

○いつも元気に楽しそうにバスに乗って行く姿が嬉しく思っております。 

○いつも先生方からきめ細かいご指導を頂いています。担任の先生が入園当初から色々と気にかけてくださり、毎日幼稚

園に行くのを楽しみにしています。クラスの雰囲気も明るく、充実した毎日を送っています。ありがとうございます。 

○先生方から声をかけられて毎日嬉しそうです。休みの日も登園したいぐらいだいすきなようです！ 

○身支度などの指導が分かりやすかったようで、子どもが楽しんで覚えていたのが印象的でした。「お袖とお袖をなかよ

し」など。入園初日からほとんど泣くことなく楽しく通えていて嬉しく思います。 

○休みの日でも「先生に会いたい」などの言葉が聞かれるので、先生をとても信頼しているのだなぁと感じます。 

○先生と話す事が照れくさいと思う事があるようですが、信頼、信用していて、こうやってやってって先生が言ってたよ！

など先生との約束も守っている姿が家でも見受けられます。 

○幼稚園で習ってきたことを自宅でも実践したがったり、担任の先生がお話されていたことを自分の言葉で家族に説明し

てくれたりするなど成長を感じます。特に SDGs への取り組みに対してはとても熱意を感じます。 

○毎日楽しく幼稚園に行けるということは、幼稚園の環境が良いから楽しく行けるのだと思います。 

○園での出来事はあまり話しませんが、担任の先生のことを「一番好き」と言ってにこにこしているので、親としては安

心してます。 

○二学期は行事や練習が多いためか、二学期前半は不安や戸惑うことが多かったですが、後半は笑顔でバスに乗って登園

できるようになりました。いつも見守ってくださりありがとうございます。 

○お迎えを少しでも早く行くと怒られるぐらい園生活を楽しんでいるようです。 

○着替えられない、必死な姿を見られたくないなど、そういった子供の性格を悪いことと捉えずに尊重していただきなが

ら、それでも集団生活で過ごせるようになり、それぞれの個性を失わせずにみんな成長していると感じます。 

○困っていることや気になったことなど話すととても親身になり答えてくれます。又、幼稚園でその日あったことを帰り

に知らせてくれ様子を見てくださいなどと伝えてくれるので助かります。担当の先生以外も話しやすくとても先生に恵

まれました。 

○大勢の園児を見てくださる先生方には感謝しかありません。 

○体調をくずして休んだ日はいつも電話をいただき、気にかけていただいて感謝しております。クラスや学年で何の症状

や病気が流行っているなど周りの状況がわかるので親としてはとても安心できます。 

○お忙しい中、連絡帳に幼稚園での様子を書いてくださりありがとうございます。担任じゃない先生方が子どもの名前を

呼んでいる姿を見てよく見てくれているんだなと思いました。 

○毎月おたより帳にて、こどもの姿を知らせてくださり、園での様子がよくわかって嬉しいです。いつも丁寧にみてくだ

さり、子どもも先生のことが大好きで安心して通わせることができています。 

○子供から担任の先生以外の温かい対応をよく聞くため常に子供の様子に目を配って見守って頂いてる事が分かります。 

○他学年、他クラスの園児の顔や名前を覚えてくれているので、子供も嬉しそうにしている。 

○色々と事情を抱える息子に対し、担任の先生や補助の先生が手をつくし心をつくし、息子の成長を助けて下さっている

と日々感謝しております。本当に感謝しております。 

○トイレが不得意なうちの子の対応を優しくしてくださって感謝しています。少しずつでも苦手なことを克服して帰って

くるので、先生方は素晴らしいな、と思っています。 

○担任の先生以外の先生方も声をかけてくださり、みなさんで見守っていただきありがとうございます。 

○丁寧に明るく一生懸命日頃から関わってくれていると思います。 

○先生達は大変だと思いますが、子供の性格やペースに合わせてくれているので安心しています。 

○個性を理解し様子をみながら背中を押してくれ、子どもも信頼し、先生に会いたいから幼稚園に行きたいということが

増えた。 

○つき組が今年度 4 クラスになり、先生達の指導が行き届くのか、トラブルが起こらないか不安でしたが、先生達はいつ

も明るく、子供たちを一人一人見ていてくれてます。安心して通園させることができます。３年間言い続けてますが、

先生達の「おはようー」がとても気持ちがいいです。私まで元気をもらって仕事に行けます。ありがとうございます。 

問１　園児について 回答 ＼ 年度 R3 R4 R5

はい 70.9 73.0 70.6

大体当てはまる 26.3 23.2 25.8

あまり
当てはまらない

2.6 3.2 3.6

いいえ 0.2 0.6 0.0

回答 ＼ 年度 R3 R4 R5

はい 75.0 78.8 75.2

大体当てはまる 23.7 20.3 23.6

あまり
当てはまらない

1.3 0.9 1.2

いいえ 0.0 0.0 0.0

回答 ＼ 年度 R3 R4 R5

はい 89.9 91.3 89.3

大体当てはまる 9.3 7.8 10.7

あまり
当てはまらない

0.8 0.6 0.0

いいえ 0.0 0.3 0.0

回答 ＼ 年度 R3 R4 R5

はい 83.2 83.7 81.9

大体当てはまる 16.5 15.7 17.5

あまり
当てはまらない

0.3 0.6 0.6

いいえ 0.0 0.0 0.0

回答 ＼ 年度 R3 R4 R5

はい 82.5 83.1 83.1

大体当てはまる 16.8 16.6 16.0

あまり
当てはまらない

0.3 0.3 0.9

いいえ 0.4 0.0 0.0

回答 ＼ 年度 R3 R4 R5

はい 84.3 84.6 81.9

大体当てはまる 14.7 14.0 17.5

あまり
当てはまらない

1.0 1.4 0.6

いいえ 0.0 0.0 0.0

回答 ＼ 年度 R3 R4 R5

はい 76.3 79.1 77.3

大体当てはまる 22.7 20.0 21.8

あまり
当てはまらない

0.8 0.9 0.9

いいえ 0.2 0.0 0.0

回答 ＼ 年度 R3 R4 R5

はい 76.0 75.9 75.5

大体当てはまる 23.2 23.2 24.2

あまり
当てはまらない

0.5 0.9 0.3

いいえ 0.3 0.0 0.0

回答 ＼ 年度 R3 R4 R5

はい 82.5 81.1 80.4

大体当てはまる 16.8 18.6 18.4

あまり
当てはまらない

0.0 0.3 1.2

いいえ 0.7 0.0 0.0

① お子さんは幼稚園に行くのを楽しみにしていますか

② お子さんは幼稚園で好きな遊びを楽しんでいるようですか

③ お子さんはクラスの担任を頼りに（信頼）していますか

③ 幼稚園は子どもの健康や安全面に配慮していますか

問２　教職員について

①
教職員はお子さんの幼稚園での生活にかかわることをよく見て
くれていますか

② 教職員はお子さんの健康や安全面について気をつけていますか

③ 教職員はお子さんのことで保護者と連携を取っていますか

集計１　学校評価アンケート結果（％）及び ３年経年変化

問３　幼稚園について

① 幼稚園の雰囲気が良く、教職員が生き生きしていますか

② 幼稚園は子どもの生活習慣をよく見てくれますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3

R4

R5

問１③ 担任を信頼している

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3

R4

R5

問２① 園児の生活をよく見ている

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3

R4

R5

問２② 園児の健康や安全に気をつけている

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3

R4

R5

問２③ 保護者と連携をとっている

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3

R4

R5

問３① 教職員が生き生きしている

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3

R4

R5

問３② 生活習慣をよく見ている

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3

R4

R5

問３③ 園は健康や安全に配慮している

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3

R4

R5

問１① 登園を楽しみにしている

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3

R4

R5

問１② 好きな遊びを楽しんでいる

はい 大体当てはまる あまり当てはまらない いいえ



○雰囲気がよく、みなさん気持ちのいい挨拶をしてくれます。 

○イベントの有無に関係なく、いつも細やかに安全対策して下さってると思います。 

○みなさん笑顔で明るく挨拶してくれて、いつ行ってもとても雰囲気が良いと感じました。 

○熱中症に気をつけてくれたり、芝生をお手入れしたり、ミストが出るようにしてあったり、子どもが過ごしやすいよう

な環境にして下さっていると思います。 

○園長先生をはじめ、先生方との明るいあいさつで 1 日がはじまり、心温かい幼稚園だと感じています。 

○ほけんだよりを定期的に出していただいて子どもたちや保護者の健康管理の参考になり良いと思う。インフルエンザの

流行や学級閉鎖の連絡も発信していただいて近くでも流行してると感じ、家庭でも対策をより強化しようと気をつける

ことができた。 

○いつ、どの先生に挨拶しても笑顔で応えてくださってとてもいい雰囲気だと感じています。先生同士の仲の良さも感じ

られて、子どもも安心していると思います。 

○園児の成長を考え活動内容等よく考えられていると思います。教職員の皆様のご負担も多いかと思いますが引き続き宜

しくお願い致します。 

○いつも行事などは時間に正確で連携が取れていて素晴らしいと思います。 

○子どものことをよく見ていただけるので安心して預けることができます。 

○コロナ禍を過ごし、マスクの必要性や、反対に外すべきタイミングなど、常に子供の健康や成長に配慮した判断をされ

ていると思います。難しい判断もあったことと思います、ありがとうございます。 

●毎年年度はじめに購入するクレヨンですが、綺麗に余っているので次年度に回していただくことはできないでしょう

か？足りない色だけ補充する、などにしていただけたらいいなと思います。 

●時々足や手に擦り傷を作って帰ってくるが、転んでも先生に言わない子なので血が出ている時は土が傷についたまま 

帰ってきて心配になることがある。 

●預かり保育の時に園児が勝手に園庭へ出てしまっているのを見かけることがあります。先生が気づいていない時もある

のでその間に怪我をしないか心配です。 

●歯磨きの時間を取り入れて欲しいです。 

●れんらくアプリのメール内容がわかる題名にしてほしい。保育予定や大事な連絡は紙でもいただけるとありがたい。出

先で確認した時に内容を失念してしまい後で困ることがあった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

集計２については、主要な行事を本年度も新型コロナウイルス感染症予防を最重要視しつつ、GW 以降新型

コロナウイルス感染症が「第５類感染症」に移行したことを踏まえ、できるだけ複数の参観者を受け入れるこ

とができるよう配慮し開催しました。その結果、６項目中５項目において【はい】の割合が向上しました。特

に夏まつりは、熱中症対策をしつつ、本年度初めて園庭の芝生の上で開催できましたことが追い風となり、飛

躍的に高評価を得ることができました。また、【はい】【だいたい当てはまる】という回答が６項目中４項目に

おいて、３年間で最も高い割合となり、さらに５項目においてその割合が 97％を超えるという好評価をいた

だきました。本園では、行事を通して子どもが成長するという思いでおりますので、今後更に保護者の皆様の

御期待に応えるよう開催方法等自由記述にありました声を参考に、可能なことについては検討して参ります。 

 

自由記述  ＜○；良かったという意見・感想  ●；要改善・残念という意見・感想＞ 

＜夏まつり＞ 
○熱中症対策として短時間での開催、密を避ける３部制と先生方には子供達の事を第一に考えて下さりとても感謝してい

ます。 

○短期間であんなにも踊ったり、歌ったりする姿を見られてとても驚きました。先生方の指導のおかげです。ありがとう

ございました。 

○子どもの初めての練習をした成果が見れるイベントだったので、とても良かったです。 

○夏祭りは色々と工夫されていてとても楽しめました。欲を言えば、もう少し長い時間で当日に楽しめる出店等があれば

もっと良いなと感じました。 

○人数制限がなかったため、両家参加できました。ありがとうございました。 

○初めての芝生の上での盆踊り。芝生とミストで涼しさが倍増しました。娘も一生懸命歌や踊りができていました。人数

制限のない開催。家族で参加できて楽しかったです。大好きな姉が側にいれたことで安心して活動できていました。当

日販売の選べるおもちゃ。夏祭り感がでていました。 

○子どもが楽しみにしていた夏祭りが、天候が不安の中外で開催できたこと、たくさん練習した踊りが踊れたことがとて

もありがたく思いました。先生方、日頃の指導や準備、片付け、当日の運営など蒸し暑い中ありがとうございました。 

○日程の変更がありましたが、連絡も明確でとても助かりました。当日も雨予報でしたが、前年とは違い芝生の運動場で

実施できてとてもよかったと思います。 

○例年雨が続いていましたが、久しぶりに園庭でできたこと、加えて日頃から園長先生はじめ諸先生方が丁寧にお世話し

てくださっている芝生の上でできたことが本当に嬉しかったです。お店屋さんごっこの体験も今までにない取り組みで

よかったです。 

○キャップをお金代わりにお店屋さんをやったのはとてもいいアイディアだと思いました。 

○今年度は園庭でできて、やはりお祭りの雰囲気が出てよかった。夕方の開催やミストなど熱中症対策もして下さり安心

した。 

●子供達のかわいい姿が見れてよかったのですが、ミストをしない方がよかったと思いました。 

●まだ暑いので夕方から開催の方が少し涼しく感じるし雰囲気も出るかなと思います！それ以外は大満足です。 

●花火の展示発表の時にもっと近くで自分のクラスのものを見たかったと思いました。１番遠くてちょっと残念でした。 

 

＜運動会＞ 
○ほし組も一緒に参加できたことが良かった。また、待ち時間は教室で待機出来たので、熱中症予防にも配慮してくだ 

さっていて良かったと思います。 

○家族みんなで見ることが出来て、とても良かったです。 

○学年別に開催していただけたので、残暑が厳しい時期でしたが短時間で終わり助かりました。 

○ダンス（体操）、徒競走、親子競技と充実していて楽しかったです。また、学年ごと開催と指定席があることで、家族が

複数人来てもしっかり見えてよかったです。 

○昨年は欠席したので、指定席に座って観覧するのは初めてでした。年中はリレーもあり、クラスごとに固まっているの

で、周りの保護者の方たちと同じチームという一体感もあって、応援にも熱が入って盛り上がれたと思います。みんな

で声援を送っているのが、運動会らしくて観ていて楽しかったです。 

○今年も先生方の動きが素晴らしかったです。 

○２階ベランダを開放していただいたので、全体の動きを動画に収めやすくてよかった。 

○組体操遊戯と限られて時間の中で、最高のパフォーマンスをしていただきました。夏休み明けから短い中でとても素晴

らしかったと思います。またリレーでは、子どもたちが応援やチームのために頑張って必死に応援や走る姿に感動しま

した。 

●リレーで靴が脱げてしまう子が多くいたのが気になった。夏休み明けでサイズが変わる子も多く、靴の形的にも調節に

限度がある（中敷を入れる程度でしか調節できず、マジックテープのようにきつくすることができない）運動会は園指

定の靴ではなく、普段履き慣れた靴を使用してもいいのではないかと感じた。 

●運動会というよりも外遊びの参観程度だと感じました。感染症、熱中症対策も重要ですが、競いながら取り組みそれを

親が応援するのが運動会だと思います。他の園と比べても保守的過ぎると感じてしまいます。 

●パラバルーンの時に、他クラスに被っていてまったく見えなかったのが少し残念でした。 

 

＜音楽会＞ 

○ほし組も参加できたことが良かった。保護者席、優先席が確保されて居たので、場所取り等しなくて良いし、落ち着い

て子どもたちの演技を見ることができてよかった。 

○とても素晴らしかったです。何も出来ずに入園した娘が、一曲まるまる踊りを覚えて、なんでもイヤイヤと嫌がってぐ

ずっていたのに笑顔で大きなステージで踊っていることに驚きと感激し、先生方に感謝の気持ちでいっぱいでした。 

回答 ＼ 年度 R３ R４ R５

はい 60.8 70.6 77.5

大体当てはまる 30.2 25.6 16.8

あまり
当てはまらない

7.5 3.8 4.8

いいえ 1.5 0.0 0.9

回答 ＼ 年度 R３ R４ R５

はい 58.0 70.4 74.3

大体当てはまる 33.0 27.0 23.2

あまり
当てはまらない

7.7 2.6 2.2

いいえ 1.3 0.0 0.3

回答 ＼ 年度 R３ R４ R５

はい 81.2 85.2 82.8

大体当てはまる 17.0 13.1 15.7

あまり
当てはまらない

1.5 1.1 1.2

いいえ 0.3 0.6 0.3

回答 ＼ 年度 R３ R４ R５

はい 71.6 78.2 79.4

大体当てはまる 26.3 18.6 18.8

あまり
当てはまらない

1.3 2.3 1.5

いいえ 0.8 0.9 0.3

回答 ＼ 年度 R３ R４ R５

はい 90.2 89.5 91.4

大体当てはまる 9.3 9.6 7.7

あまり
当てはまらない

0.5 0.6 0.9

いいえ 0.0 0.3 0.0

回答 ＼ 年度 R３ R４ R５

はい 75.0 76.2 80.4

大体当てはまる 20.6 20.9 18.1

あまり
当てはまらない

3.6 2.3 1.5

いいえ 0.8 0.6 0.0

②

保護者として実施方法等満足しましたか

問４　夏まつりについて

問５　運動会について

問６　音楽会について

①

②

①

②

①

お子さんは満足していましたか

保護者として実施方法等満足しましたか

お子さんは満足していましたか

お子さんは満足していましたか

保護者として実施方法等満足しましたか

集計２　主な行事アンケート結果（％）及び ３年経年変化

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R３

R４

R５

問５① 運動会 園児の満足度

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R３

R４

R５

問５② 運動会 保護者の満足度

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R３

R４

R５

問６① 音楽会 園児の満足度

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R３

R４

R５

問６② 音楽会 保護者の満足度

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R３

R４

R５

問４① 夏まつり 園児の満足度

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R３

R４

R５

問４② 夏まつり 保護者の満足度

はい 大体当てはまる あまり当てはまらない いいえ



○先生方の負担は大きいと思いますが、保護者の負担(衣装の準備など)が全くないのに素晴らしい質の音楽会で、有り難

かったです。 

○子どもが楽しそうにまた一生懸命に踊る姿を見られて感動しました。また高学年の子どもたちの様子が見れて成長して

いる事に、我が子でなくても見応えがあり感動しました。 

○お家でも本当に頑張って練習していて、本番もしっかりできて本人も大変満足していました。忙しい中、先生方の準備

や練習などありがとうございました。 

○年長から年少まで縦割りで、さらに２部に分けてくれたことで、自分の子がきちんと見えましたし、子どもたちの成長

具合に感動しました。学年ごとより、やはり縦割り開催のほうが感動的でした。 

○どの学年も見れて、去年からの成長を感じました。観覧する保護者の人数制限がなくなればもっといいなと思いました。 

○今年は長くたくさんのクラスを拝見でき感動の音楽会でした！観覧位置や、移動などスムーズにできるよう配慮して頂

けて焦ることなく楽しく過ごす事ができました！子供も最高に楽しい音楽会だった様子で、こちらもとても嬉しく感動

しました！日頃の先生方のご準備と練習を想像すると感謝しかありません。観覧も落ち着いて楽しく拝見でき大満足で

した。ありがとうございました。 

○縦割りで、学年ごとに違った演技、演奏が観れて良かったです。子供達の頑張りに、とても感動しました。 

○演奏、ダンス、背景の絵、小道具などクオリティが高くとてもいい刺激を受けることができるので家族(兄弟)なども参

加でき、その場の空間を共有できれば良かったなと思います。時間的に難しいとは思いますが、すごくきれいに仕上げ

てくださっている衣装も子供が着用している時に近くで撮影できたら嬉しいです。 

○椅子と椅子の間にスペースがあって通りやすくて良かった。優先席は毎年続けて欲しいなと思います。 

○昨年と異なり、２部制で人数が多かったにも関わらずスムーズな進行でとてもよかったと思います。同じ学年の他のク

ラスも生で見られて、その場の雰囲気とか舞台に立つ前のまわりのソワソワとか見られたことがよかったと思います。 

○去年は縮小だったせいか？もちろん楽しめましたが、それほど強い印象はなかったのですが、今年は最初のステージか

ら感動してしまいました。子供たちの姿が立派なのはもちろんですが、それを引きたてる演出や衣装がとても素晴らし

く、先生方に心からの労いと感謝を申し上げたいです。本当にありがとうございました！一生の想い出になりました。 

○短時間で子供たちが振り付けや楽器演奏を覚えたので、びっくりしました。演技指導や、衣装、背景の絵など、先生た

ちが本当にがんばってくださったんだなと思い、感謝の気持ちでいっぱいです。踊りや楽器演奏を、短時間で先生もよ

くここまで仕上げられるなと思いますし、他にもいろいろな準備があると思います。先生たちの働きに感謝の気持ちで

いっぱいです。 

○どのクラスも衣装がとても素敵で、遊戯や劇、年長のダンスに音楽演奏にどれもとても上手でした。先生方や子供達の

一生懸命の努力がとても感じられました。 

○子どもたち一人ひとりが主役になれる素敵な音楽会だったと思います。 

○今年は２部制だったので昨年より多くのクラスの演技を見ることが出来て良かったです。感動しました。 

○運動会が終わり、すぐに練習が始まりました。子どもの気持ちが途中で切れないかヒヤヒヤしましたが、先生方のサ 

ポートのおかげで当日は全力で力を出しきり、楽しむ姿が見ることができとても感動しました。忙しい中で可愛らしく

かっこいい衣装の準備ありがとうございました。涙なしでは見られなかったです。 

○とても良い音楽会でした。運動会と同じく、特に不満はありません。場所取りせず良い席でじっくり我が子を見れてよ

かったです。ほかの学年が見れたのも、大変可愛かったし、我が子の成長を実感できました。 

○どの演目も衣装が手が込んでいて、保護者の負担なく全てを揃えてもらえることは助かります。席順をくじで決めても

らえるのはとてもありがたいです。 

○色々な学年の発表が見られ、成長を感じてよかった。その一方で、年長の全員が揃っての発表も見てみたかったなとも

思った。 

○保護者席の椅子の配置が前の保護者と被らない並べ方で見やすかったです。撮影ブースについても、わかりやすく区 

切ってあり良かったと思います。 

○子ども達の緊張が伝わってきて、当日まで先生方にご指導していただきながら練習を頑張って来たのがよく伝わってき

ました。子ども達の舞台の上で堂々とし一生懸命な姿に感動し元気をもらいました。先生方に心より感謝しています。 

○２部制ぐらいがちょうどいいと感じました。指定席制もとても平和的でよかったですし、保護者２人が隣で座れること

もよかったです。鍵盤ハーモニカ演奏だけでなく歌があったことがとても感動しました。指揮者をする先生が指揮者っ

ぽく派手色ジャケットなどを着ていると本番感があって見栄えも良くなり面白いと思いました。 

○小学生の預かりがあって本当にありがたかったです。夫婦揃って見ることができました。ありがとうございました。 

○初めての２部制は、人数的にも内容的にもすごく良かったと思います。全学年観ることができ、同じ学年の他のクラス

も観ることができて、感動しました。３列ある優先席は、いろいろと配慮されていてとてもありがたいです。この数年

で１列目、２列目、３列目どれも座りましたが、どの列からもしっかりと観れてよかったです。今年は、預け先のない

小学生を預かってくださり、とても助かりました。ありがとうございました。 

●祝日開催はやめてほしいです。浜松において祝日出勤日の企業は多いと思います。 

●いつも素敵なお衣装ありがとうございます。退場後そのお衣装での自由な撮影時間があると嬉しいです。 

●舞台前に移動するタイミングが分からず戸惑いました。声かけがあったら分かりやすいと思いました。 

●衣装を着た子供たちの写真を近くで撮りたい。 

●優先席はくじ引きではなく、子どもの立ち位置の場所によってよく見える席を先生が決めてくれてもいいのかなと思い

ました。 

●縦割りの良さもあると思いますが、知らない子たちの演技より子供と同じ学年の友達の発表を見たかったです。 

 

来年度に向けて  

 本年度の教育課程・年間計画の成果や課題と、今回自由記述でいただいた意見・要望等を検討したところ、

現時点において下記の６点について、表記の通り計画を進めております。最終決定は、今後年間計画や年度初

めにお知らせいたします。 

① 年少・年中・年長については、各学年４クラス編成（園児数によっては変更があります）。 

② 毎年配付していましたクレヨンは、SDGs 教育と絡めて来年度より年少入園時に配付する。その際、短く

なった色は補充教材として、個別に配付する。 

③ 春の親子遠足は、花博開催に合わせてガーデンパークにて実施。ほし組は未定。 

④ 観音山自然体験（年長）と運動会は、マダニ被害や熱中症のリスクを回避するため、観音山自然体験は 10

月上旬、運動会は 10 月中旬へ実施時期を変更。そのため、音楽会は 12 月に変更。 

⑤ 運動会・音楽会の参観席については、多数の賛同意見をいただいているのでお子さんの抽選による指定席

とする。抽選の仕方は今後検討する。 

⑥ 音楽会は、子どもの成長を実感していただくことと、体育館の指定席制を採用するため収容人員を考慮 

し、学年毎とせず、本年度同様にほし組以外は各学年２クラスずつの縦割りの２部制とする。 

 


